

“复旦投毒案”罪犯林森浩被执行死刑

见亲人最后一面

记者从最高人民法院获悉,备受社会关注的“复旦大学医学院学生投毒案”的罪犯林森浩11日被依法执行死刑。

据悉,行刑之前,上海市第二中级人民法院依法安排林森浩与其父亲林尊耀等亲属进行了会见。11日下午,上海市第二中级人民法院遵照最高人民法院院长签发的执行死刑命令,将罪犯林森浩执行死刑。

2013年4月,复旦大学医学院发生一起投毒案件,致在校研究生黄洋死亡,经侦查确认投毒者系黄洋同寝室同学林森浩。本案因发生于大学校园等原因而引起社会各界的高度关注。2014年2月18日,上海市第二中级人民法院作出一审判决,以故意杀人罪判处被告人林森浩死刑,剥夺政治权利终身。宣判后,林森浩提出上诉。2015年1月8日,上海市高级人民法院作出二审裁定,驳回上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。

最高人民法院经复核确认:被告人林森浩因日常琐事对被害人黄洋不满,决意采用投放毒物的方式加害黄洋。2013年3月31

日下午,林森浩以取物为借口,从他人处借得钥匙后,进入复旦大学附属中山医院11号楼204影像医学实验室,取出其于2011年参与医学动物实验后存放于此处的、内装有剩余剧毒化学品二甲基亚硝胺原液的试剂瓶和注射器,并装入一个黄色医疗废弃物袋中带离该室。当日17时50分许,林森浩携带上述物品回到421室,趁无人之机,将试剂瓶和注射器内的二甲基亚硝胺原液投入该室饮水机内,后将试剂瓶等物装入黄色医疗废弃物袋,丢弃于宿舍楼外的垃圾桶内。4月1日9时许,黄洋在421室从该饮水机接水饮用后,出现呕吐等症状,即于当日中午到中山医院就诊。4月2日下午,黄洋再次到中山医院就诊,经检验发现肝功能受损,遂留院观察。4月3日下午,黄洋病情趋重,转至该院重症监护室救治。林森浩在此后直至4月11日,包括在接受公安人员调查询问时,始终未说出实情。4月12日零时许,公安机关确定林森浩有作案嫌疑并对其传唤后,林森浩才如实供述了其向421室饮水机投放二甲

基亚硝胺的事实。4月16日,黄洋经抢救无效死亡。

最高人民法院认为,被告人林森浩明知二甲基亚硝胺系剧毒化学品且有严重危害性,而向饮水机内投放大剂量的二甲基亚硝胺原液,致被害人接水饮用后中毒。在被害人入院特别是转入重症监护室救治期间,林森浩仍刻意隐瞒真相,编造谎言,杀人故意明显,且实施了以投放毒物为手段的杀人行为,其行为已构成故意杀人罪。林森浩仅因日常琐事对被害人不满意,即利用自己所掌握的医学知识,蓄意采取隐蔽的手法,向饮水机内投放剧毒化学品,杀死无辜被害人,犯罪情节特别恶劣,属罪行极其严重,应依法惩处。林森浩归案后始终如实供述犯罪事实,认罪态度好,但不足以对其从宽处罚。第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当。审判程序合法。据此,最高人民法院依法核准上海市高级人民法院维持第一审以故意杀人罪判处被告人林森浩死刑,剥夺政治权利终身的刑事裁定。(据新华网)



12月11日清晨,家长送学生来到北京市宣武回民小学上课。当日,北京市空气重污染红色预警解除后,中小学、幼儿园、少年宫及校外教育机构复课。

新华社记者
沈伯韩 摄

铁路警方开展“猎鹰-2016”战役

严厉打击倒票违法犯罪

为确保2016年铁路春运安全、维护广大旅客合法权益,铁路公安机关集中开展为期百日的“猎鹰-2016”战役,严厉打击倒卖车票违法犯罪活动。截至目前,各地破获倒票案件71起,抓获倒票人员85名,缴获车票及订票凭证6214张、假票及空白票版12078张。

这是记者11日从铁路公安局获悉的。据介绍,此次行动于今年11月26日启动,至明年3月4日结束。行动期间,各地铁路警方采取公开民警巡逻、便衣民警盯控、视频监控巡查相结合的方法,

加强售票厅、退改签窗口等区域的巡查;公布有奖举报电话,激发社会各方参与打票积极性;联合客运部门严格落实实名制验证进站、进出站通道口子管理和身份证原件改签、退票等制度,严查“冒用身份证、票进站”等行为。

为进一步加强车票源头治理,各地铁路警方逐一与火车票代售点经营人员签订责任状,开展法制宣传,联合客运等部门加强检查治理。铁路警方也加大了对网络倒票的打击力度,组织专门力量加强互联网巡查,对网上涉票信息实行24小时不间断监

控,加强网上售票、客流等数据分析研判,严厉打击利用互联网倒票和利用抢票软件抢票囤积、加价倒卖行为。

与此同时,各地铁路警方还广泛搜集倒票线索,对发现的倒票线索及时组织“猎鹰”小分队跟进。长沙、徐州、乌鲁木齐等铁路公安处民警深入重点旅客列车,调查旅客车票来源;广州、南京、厦门等铁路公安处组织民警深入务工人员聚集区调查车票购买情况;贵阳铁路公安处通过微信、微博等平台,多方搜集线索。

(据新华网)



网上购彩

异国中大奖

美国俄勒冈州彩票大奖的得主花了3个多月的时间,才领到640万美元的奖金。但为什么花了那么长的时间呢?原来他是一位住在伊拉克的伊拉克人。

据报道,虽然美国彩票公司没有帮得奖人身份保密的义务,但公司还是基于得奖人的人身安全,没有公布他的姓名。因为这名伊拉克人明确表示,如果身份被曝光了,他的一家人可能就都命了。

据悉,这名得奖人选择分25年领取奖金,扣除税后,每年可以领到25.6万美元。

报道指出,这名男子是8月24日,通过美国境外的一个经销网站购得彩券,得奖号码是15、27、32、39、44与45,彩票公司经理问得奖人是怎么选号的,对方称他是蒙住眼,用手去指数字,指到哪一个就选哪一个。

美国联邦法律对于网络博弈有所规范,不过不适用于俄勒冈州出售的彩票。这也是该州彩票头奖首次被境外人士获得。

(据中新网)

“熊”飞球场

满满都是爱



据外媒报道,加拿大一场冰球赛近日上演了壮观一幕,28000多只泰迪熊一起飞向球场,球赛被迫停止了近40分钟。

加拿大卡尔加里人队的队员打进第一个球后,场上的观众开始疯狂地扔泰迪熊毛绒玩具,志愿者清理后发现,场内的泰迪熊竟有28815只。

原来,这是自1995年开始的一项传统慈善活动。卡尔加里人队主场打进第一个进球后,观众们会一同把提前买好的玩具扔进场地,它们最终会被送到福利院孩子的手中。

志愿者把2万多只泰迪熊送往50家儿童福利院。“这很有意义”,卡尔加里人队的负责人说,“能有机会让生活变得更好一点、更特殊一点”。

(据中新网)